

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年10月8日 星期二 己亥年九月初十日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版 国内统一刊号CN41-0049 总第8495期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸



## 绿荫项城满眼景

——项城市创建国家园林城市纪实

记者 冯光琳 通讯员 陈明陶 文图

摄图：驻马店生态公司

金秋十月，项城植物园秋菊争艳，游人如织；一座座公园曲径通幽，市民悠闲散步；一处处游园翠色葱茏，人们漫步健身；一条条道路绿树成荫，车水马龙；一个个小区绿荫蔽日，大家谈笑风生……勾勒出一幅“城在绿中、路在林中、人在景中”的现代城市新画卷。

近两年，项城市认真贯彻习近平生态文明思想，坚持以人民为中心，大力开展国家园林城市创建，大投入、大手笔加快城市绿化建设，短短两年时间绿化道路29条，建成公园5座、植物园1座、游园35处，新建公厕89座、垃圾中转站30个，新增绿地360多公顷，城市绿地率达34.47%，绿化覆盖率达38.19%。该市先后获得全国最佳投资城市、全国文明城市提名城市、河南省林业生态市、河南省园林城市、河南省卫生城市、河南省宜居城市等荣誉称号。

全市民众齐参与。2018年年初，项城市委、市政府召开全市创建国家园林城市动员大会，党政主要领导作动员讲话，号召部门联动、社会互动、市民参与，大打城市绿化攻坚战，并成立创建国家园林城市指挥部，下设办公室，建立考核激励机制，拉开了“政府建绿、社会种绿、全民植绿”的序幕。

规划先行高起点。项城市聘请全国知名设计研究院和资深专家，依托城市规划，结合当地地理位置、自然风貌、文化特色，科学编制《城市绿地系统规划》《生物多样性保护规划》等8个专项规划，对道路、公园、游园等重要节点及景观项目精心设计。同时，项

城市挂牌公示城市绿线，强化执法保护，建设规划展示中心，展示规划成果，接受社会监督。

多策并举破瓶颈。项城市对照国家园林城市标准，围绕补短板、强弱项，建设绿色之城、宜居之城、幸福之城，一次性谋划项目230多个，总投资11亿元，其数量之多、规模之大为历史之最。为破解建设资金瓶颈，项城市将项目打捆包装，提高项目规模，以公开招标的方式，广泛吸引大型社会投资主体参与项目建设，并与政府三年滚动投资计划相衔接。为破解项目建设用地瓶颈，项城市采取迁拆单位、迁拆旧厂房和“门面改厕、拆危建厕、建绿配厕”等多种方式，为园林绿化和公厕建设腾地。

(下转第二版)

## 刘继标看望慰问信访工作人员

勉励大家再接再厉为促进社会和谐再立新功

本报讯(首席记者 刘彦章)10月1日是新中国成立70周年华诞。当天下午，市委书记刘继标来到周口市人民来访接待中心，看望慰问节日期间坚守岗位值班的信访工作人员，感谢大家多年来的辛苦付出，勉励大家再接再厉，为促进社会和谐、维护社会稳定再立新功。

刘继标来到功能齐全、环境整洁、刚刚投入使用的市人民来访接待中心，详细了解信访工作流程，察看办公环境，慰问坚守岗位值班的法律咨询、入驻单位工作人员。他说，大家辛苦了，节日期间还不能休息，特别是有的工作人员常年坚守在信访一线，奉

献了自己的青春年华，为化解社会矛盾、促进社会和谐稳定作出了积极贡献。周口社会大局长期以来保持稳定，信访形势总体良好，这与大家的努力是分不开的。

刘继标说，今天来看望慰问你们，就是向你们表示感谢。周口信访工作总体稳定，离不开你们的长期付出。你们天天面临错综复杂的矛盾问题，耐心细致做好疏导工作，维护群众利益，促进了社会和谐稳定，特向你们的长期坚守付出表示感谢。刘继标指出，现在信访稳定形势越来越复杂，群众预期越来越高，上级要求越来越严，希望大家再接再厉，继续做好信访稳定工作，维护

好社会大局稳定，维护好群众切身利益，在接待人民来访工作中再树形象、再展担当、再立新功。刘继标表示，市委、市政府将一如既往地高度重视、全力支持信访稳定工作，创造更好更优条件，为大家安心工作提供坚强保障。

记者了解到，市人民来访接待中心已于9月16日迁到市城乡一体化示范区周口职业技术学院大门东侧。新的市人民来访接待中心，设置有法律咨询、心理咨询、接待引导等服务窗口，市纪委、市委政法委、市公安局、市住建局、市城管局等10个窗口单位在这里办公，办公设施及内部管理全省领先。①6

## 刘继标在督导检查创建国家园林城市工作时强调

### 要对照“创园”标准 落细落实责任 全力冲刺 确保“创园”成功

本报讯(首席记者 刘彦章)创建国家园林城市是我市“五城联创”的重要内容。10月2日，国庆节第二天，市委书记刘继标深入中心城区，就扎实推进创建国家园林城市工作进行督导检查。吉建军、路云等陪同督导检查。

刘继标一行先后到周口植物园、周口师范学院、沙北污水处理厂、川汇区文化广场、周口大闸北侧街头游园、市经济开发区管委会、中原社区等单位及公共场所进行实地督导检查，每到一处，都坚持问题导向，以专家的眼光进行审视，以暗访的方式进行检查，对发现的问题和薄弱环节及时提出指导意见，帮助相关部门和单位进行问题整改和提升。

刘继标指出，创建国家园林城市工作启动以来，全市上下积极行动，投

入大量人力、物力、精力，科学规划，精心实施，大力进行绿化美化，强化城市公共基础设施建设，“创园”工作取得显著成效。现在，“创园”工作进入了关键中的关键阶段，各相关单位和部门要继续努力、持续发力，保持好的作风，持续好的做法，扎实深入推进创建国家园林城市工作。

刘继标强调，要按照国家园林城市创建系列标准，对标对表，看看哪些工作与标准还有差距，还有多大差距。要做到心中有数，及时采取措施，弥补短板，强弱项、补短板、促提升、保成功。严格要求。在创建的最后冲刺阶段，各相关单位和部门更要严格按照各自承担任务和完成时限，进行严格自查，及时发现问题，及时进行查漏补缺，高标准、严要求完成“创园”任务。

要落细落实责任。细节决定成败，各相关单位和部门要进一步细化责任、细化措施，对于创建办指出的问题，把责任落实到部门、落实到责任人，确保工作落实到位、不棚架、不悬空，以决战决胜的姿态，向创建国家园林城市发起最后冲刺。市“创园”办要强化督导检查，及时反馈存在的问题，督促整改到位，确保国家园林城市创建成功。

据了解，创建国家园林城市工作开展以来，我市城市“三绿指标”明显提高，各类绿地景观品位不断提升，园林绿化事业不断取得新成效。截至2018年年底，全市建成区绿地面积2539.51公顷、绿地率33.85%、绿化覆盖率38.57%，人均公园绿地面积13.31平方米，实现了绿化总量大增长、绿化品位大提升、创建工作大推进的历史突破。①6

## 丁福浩检查国庆假期道路交通安全工作

本报讯(记者 李凤霞)10月7日下午，市长丁福浩前往中心城区高速公路出入口，看望慰问节假日值班的公路、交警、交警支队、检查国庆假期道路交通安全工作，要求各级部门发扬持续作战的精神，加强交通疏导调度，全力以赴应对返程车流高峰，为群众出行营造良好的交通安全环境。副市长胡军陪同检查。

丁福浩一行先后来到安罗高速周口西出站口、大广高速周口北出站口

联合执勤点，察看高速公路交通情况，听取国庆假期重要节点实时通行状况、返程高峰道路拥堵保畅工作情况汇报。丁福浩对放弃节假日休息、奋战在一线辛勤工作的广大交警、路政人员致以亲切的问候，叮嘱大家要坚守岗位，站好国庆假期最后一班岗，加大联合执法力度，扎实做好疏堵保畅、消阻分流、事故预防、便民服务等工作，确保节日期间道路交通安全。

丁福浩要求，各级各相关部门要

按照道路交通保畅通保安全工作要求，做好科学研判，合理研究、制订车辆分流方案，做到细致周全。要加强交通疏导调度，全力应对返程车流高峰，引导过境车辆安全、有序通行，让市民群众安全返程、平安到家。要加大路面巡逻力度，对超员超速、疲劳驾驶、酒后驾车、故意遮挡号牌等严重交通违法行为为严厉查处，坚决遏制重特大交通事故的发生，努力营造有序、安全、畅通、平稳的出行环境。②6

## “展电商风采 谱时代华章暨返乡创业巡礼”系列报道之一

### 筑巢引凤百鸟归

——沈丘县跨境电商产业园诞生记

记者 韦伟

编者按：

在全球信息化的影响下，信息服务业已成为21世纪的主导产业，引领我国电子商务不断完善和发展，悄然改变了我们的生活。沈丘人民思想解放，敢于接受新事物，勇于尝试新潮流，多年前就有人选择了电子商务。

在全国“大众创业、万众创新”精神指引下，沈丘县委、县政府主要领导高瞻远瞩，紧跟时代步伐，全力打造沈丘县跨境电商产业园，培育、孵化、引导电商企业发展壮大，同时向分布在全国各地的沈丘籍人才发出“返乡创业、反哺桑梓”的亲情召唤。一时间，沈丘籍精英、青年才俊纷纷回归家乡怀抱。一时间，沈丘县电商企业如雨后春笋般层出不穷，影响着当地市场经济发展趋势和产业结构布局。

即日起，本报推出“展电商风采 谱时代华章暨返乡创业巡礼”系列报道，看互联网基因如何植入沈丘市场经济的肌体，充分展示沈丘电商发展现状，助力沈丘电子商务健康发展。

沈丘地处豫东平原，土地肥沃，劳动力密集，每年可生产大量的农产品。如何将富余农产品销售出去呢？以往，人们都是通过农贸市场向外出售，由于对市场信息了解不全面，致使产品

价格低、盈利少，甚至出现滞销现象。如今，这一切都变了，沈丘农民坐在家中轻点鼠标就能通过各类电商平台将农产品销售出去。

这得益于沈丘县跨境电商产业园的落成。大批电商企业入驻产业园，为沈丘农民架起了一座与外界沟通的桥梁。

对接科技前沿 打造跨境电商。进入21世纪，科技的迅猛发展给人们的生产生活带来了翻天覆地的变化。与人们日常生活最密切的莫过于网购了：坐在电脑旁轻点鼠标，或拿起手机点几个按键，就可以购买全国各地乃至世界各地的商品。

沈丘人民思想解放，敢为天下先。多年前，沈丘就有人选择了以网络销售为主要方式的商业模式。这是我们俗称的电商，即电子商务。在全国“大众创业、万众创新”精神指引下，沈丘县委、县政府主要领导高瞻远瞩，及时对接国内知名跨境电商——河南省中

大门网络科技有限公司，建立了沈丘县跨境电商产业园，培育、孵化、引导电商企业发展壮大。

沈丘县跨境电商产业园项目，由全国知名跨境电商企业河南省中大门网络科技有限公司团队规划设计，占地180亩，总建筑面积4.5万平方米，计划总投资10亿元，打造全县集电商服务中心、跨境电商产品体验中心、全国百县优质产品体验中心、电商培训中心、亲子文教娱乐中心、农产品上行及村级物流配送中心等为一体的综合性电子商务服务园区，构建全县电商公共服务体系、跨境电商销售体系、电商培训体系、农产品上行体系、物流配送体系，探索“买全球、卖全球”跨境国际购物体验新模式，助力沈丘人民实现“三分钟买到所需，一小时购遍全球”的梦想。

该项目是沈丘县实施电子商务进农村、巩固脱贫攻坚成果、增加农民收入的重要举措。(下转第六版)



导读 绘就新蓝图 吹响新号角  
——周口市委、市政府《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神全面推进乡村振兴战略的实施意见》解读  
(详见第三版)

新周口客户端 中华龙都网 周口日报微信公众号

中国银行爱驾汽车卡，私家车免费办，ETC免费送，高速收费站快速通过。中国银行爱家分期，期限1~3年，最高授信30万元，详询中国银行各网点。

中国移动 China Mobile 精彩相约 点亮5G 领5G钱包 享3重好礼

贷款请找 周口市农信社(农商银行) 小微贷事业部 上门服务、利率低、放款快！

高档家装 用美心·皇派门窗 Mexin美心木门 皇派门窗